
 

 

 

 

ÅRSBERETNING 

Kære alle, 

Endnu et ¬r er g¬et i vores lille, 

men stÞrke fÞllesskab omkring 

Andst Lokal Invest og Hßkeren ï 

og som altid er der b¬de noget at 

smile af, noget at lÞre af og noget 

at arbejde videre med. 

Fßrst og fremmest: hvor er det 

fantastisk at opleve den fortsatte 

opbakning fra lokalsamfundet. 

Hßkeren er ikke bare en butik ï 

det er et samlingspunkt, et sted 

hvor man lige vender verdenssitu-

ationen over disken, og hvor man 

altid kan vÞre sikker p¬ at mßde 

et kendt ansigt (eller tre). Det er 

prÞcis den ¬nd, der gßr hele ind-

satsen vÞrd. 

N¬r det er sagt, s¬ har ¬ret be-

stemt ogs¬ budt p¬ udfordringer ï 

og isÞr ®n, som ingen af os lige 

havde bestilt. Vejen foran Hßke-

ren har i en lÞngere periode vÞret 

gravet op i forbindelse med sepa-

ratkloakering. Det har betydet, at 

vi i lang tid nÞrmest har haft et 

stort grushul som forplads. Ikke 

ligefrem det mest indbydende syn 

ï og heller ikke det nemmeste at 

navigere i, hverken til fods eller p¬ 

hjul. 

Det har naturligvis kunnet mÞrkes. 

OmsÞtningen i Hßkeren har vÞret 

faldende i perioden, og selvom 

vejen nu igen er farbar, kan vi sta-

dig mÞrke efterdßnningerne. Kun-

destrßmmen er endnu ikke helt 

tilbage p¬ det niveau, vi kender og 

ßnsker. 

Men ï og det er vigtigt ï funda-

mentet er stadig stÞrkt. Hßkeren er 

her endnu. Engagementet er her 

endnu. Og vigtigst af alt: mulighe-

den for at vende udviklingen er her 

stadig. 

Derfor kommer der ogs¬ en klar, 

men kÞrlig opfordring: 

Brug Hßkeren. 

Kig forbi, ogs¬ n¬r det er nemmere 

at kßre et andet sted hen. Tag den 

lille omvej. Kßb det, du kan lokalt. 

Hver handel gßr en forskel ï og 

tilsammen gßr de hele forskellen. 

Vi tror p¬ projektet. Vi tror p¬ fÞl-

lesskabet. Og vi tror p¬, at Hßke-

ren ogs¬ i fremtiden kan vÞre en 

levende del af Andst ï men det 

krÞver, at vi lßfter i flok. 

Tak for opbakningen i ¬ret der er 

g¬et ï og p¬ gensyn i Hßkeren! 

Med venlig hilsen 

Bestyrelsen i Andst Lokal Invest 

Nyhedsbrev – 
Andst Lokalråd 
Vi er i Andst Lokalråd yderst 

bevidste om, at vi i Andst og 

omegn står overfor mange pro-

jekter og stor uvished. I skal 

vide, at vi aktivt arbejder for at 

sikre Andst bedst muligt. Vi er 

derfor også glade for, at vi i det 

nyvalgte lokalråd er bredt re-

præsenteret i vores lokalområ-

de. 

Vi ved også, at det som borger, 

kan være svært ved, at følge 

med i både projekter og lokal-

rådets arbejde. Derfor vil vi i 

den kommende periode prøve 

noget nyt. Vi vil 4-6 gange årligt 

bringe et nyhedsbrev her i 

Andst Avisen. 

Siden årsberetningen blev bragt 

i april som opfølgning på gene-

ralforsamlingen d. 24. marts, 

har det nye lokalråd konstitue-

ret sig således: 

Formand: Karen Elise Klit 

Næstformand: Brian Carroll 

Kasserer: Peter Tjørnhøj 

Sekretær: Anja Aaskov 

Øvrige medlemmer: Daniel An-

dreas Wæver, Jens Winthen, 

Jesper Lund Jensen, Stine Ro-

dahl Lassen og Tage Svendsen. 

Områdets ΨstemmeΩΦ 

Vi har allerede kastet os over  

CƻǊǘǎŋǧŜǊ ǎƛŘŜ нΦ 



Lige nu skal der laves en 

ΨsalgsvideoΩ om hverdagen, fæl-

lesskabet og familielivet her i St. 

Andst. Vi søger derfor familier, 

der vil medvirke og fortælle om, 

hvorfor lige netop Andst er et 

fantastisk sted at være. Hvis I 

tænker: άDet er da lige osέΣ så 

hører vi meget gerne fra jer. 

Hvad arbejder vi hen imod? 

Vi fortsætter selvfølgelig arbejdet 

med alle de ting, vi allerede har i 

gang. Men i den kommende tid 

er vi også særligt optaget af at 

forberede os på dialogmødet 

med Økonomiudvalget i juni må-

ned. 

Derudover har vi planer om, at vi 

ved Høkeren på nyhedstavlen vil 

lave en oversigt over projekterne 

med løbende opdateringer, så I 

hele tiden har mulighed for at 

følge med. 

Endelig har vi planer om at lave 

en folder om alt det, St. Andst og 

omegn har at tilbyde – med alt 

fra foreningsliv, skole, arrange-

menter og byfest til andre lokale 

fællesskaber. 

Folderen skal kunne deles ud til 

nye og potentielle tilflyttere.. 

Vi arbejder for, at sætte et posi-

tivt fokus på St. Andst og omegn. 

Andst Lokalråd. 

området, og igen d. 21. april ved 

borgermødet omkring Everfuel. 

Førstnævnte alene som observa-

tører. 

Det står klart for os, at der er 

tale om et område med tæt be-

byggelse, hvor mange borgere 

står i en svær situation. Det har 

vi allerede gjort – og vil fortsat 

gøre – politikerne og forvaltnin-

gen opmærksomme på. 

Tilsvarende deltog repræsentan-

ter fra lokalrådet, da borgmeste-

ren var på besøg i Andst Stati-

onsby for at have en dialog om-

kring de batterianlæg, der plan-

lægges. Her følger vi med i den 

dialog, der efter mødet skulle 

sættes i gang, og lokalrådet er 

også repræsenteret heri gennem 

den lokale ΨForening for Bevarel-

sen af Andst StationsbyΩΦ 

 

Udvikling i St. Andst 

For os i lokalrådet er det dog og-

så vigtigt at understrege, at der 

også sker en udvikling her i 

Andst - til det positive. Blandt 

andet udbygningen af ABA-

hallen, som nu er nået så langt, 

at entreprenøren er valgt, og 

projektet skal videre til byggefa-

sen.  

Lokalrådet har været repræsen-

teret frem til nu og vil herfra føl-

ge projektet på sidelinjen. Men 

vi er positive over, at der fortsat 

investeres i vores faciliteter og 

foreningsliv her i Andst. 

Og det er ikke kun her, der inve-

steres. Vejen Kommune ønsker 

at sætte mere fokus på salg af 

byggegrunde her i Andst. Det vil 

de gøre i samarbejde med os 

som lokalråd.  

de første projekter og arbejds-

grupper. Allerede den 14. april 

havde vi møde med borgmeste-

ren og kommunaldirektøren. Her 

var vores budskab klart: Der 

mangler information og inddra-

gelse. 

Det pres, vi som område står 

overfor med mange forskellige 

projekter, er ikke holdbart for 

vores lokalområde.  

Med både energipark, biogas, 

hærvejsmotorvej, batteristation 

og udbygning af transformersta-

tionen er vi bekymrede for udvik-

lingsmulighederne for vores by. 

Vi efterspurgte derfor et hel-

hedsblik på Andst og omegn, 

samt at det både på politisk ni-

veau og i forvaltningen bliver fla-

get, når projekter omhandler 

Andst. Dialogen er ganske enkelt 

ikke god nok. 

Det skal dog siges, at vi lige nu er 

positive overfor, at Vejen Kom-

mune har fået en landdistrikts-

konsulent, som vi håber kan sikre 

en bedre og mere direkte vej til 

dialog. 

Samtidig er vores formand, Karen 

Elise Klit, blevet valgt ind i Vejen 

Kommunes landdistriktsudvalg, 

som har et tættere samspil med 

både forvaltning og politisk ni-

veau omkring udviklingen i land-

distrikterne. Med Karens indsats 

sikrer vi, at Andst også i denne 

sammenhæng bliver husket. 

 

Borgermøder, batterista-
tion og biogas 

Den 14. april deltog repræsen-

tanter fra lokalrådet i borgermø-

det i Revsing, som ellers kun var 

for beboerne indenfor projekt-



Nyt fra Spejder-

ne i Andst 
!Ŧ {ǝƴŜ wƻŘŀƘƭ [ŀǎǎŜƴΦ 

Lørdag formiddag d. 24. april 

stod 149 spændte og glade spej-

derbørn i alderen 0.-3. klasse klar 

i anlægget her i Andst. De var 

inviteret til den årlige distrikts-

turnering i Hærvejsdistriktet, 

som vi i Andst havde haft æren af 

at afholde. 

Vores dygtige spejderledere her i 

Andst har lagt mange timer og et 

enormt engagement i at få alle 

ender til at mødes og sikre, at 

dagen blev den succes, som den 

gjorde.  

De blev på dagen hjulpet godt på 

vej af vores egne juniorspejdere 

(4. - 5. klasse) her i Andst, der 

hjalp til med både at stille op, 

dele tiltrængt kaffe og te ud på 

den halvkolde dag, og med at stå 

rundt ved alle poster og give 

spejderglæden videre til de yngre 

børn. 

Kl. 9.00 blev løbet skudt i gang. 

Temaet for dagen var Nepal, og 

de 11 bæverfamilier (0.-1. klasse) 

og 9 ulvebander (2.-3. klasse) 

skulle i løbet af dagen rundt på 8 

poster. På posterne skulle de bå-

de pakke en backpackertaske, ud 

og lede efter spor efter den (den 

afskyelige snemand??) og blev 

sendt ud på en mission om at 

bestige Mount Everest op af den 

stejle skrænt med nogle helt 

særlige pigsko på og meget me-

re. 

 



Ved hver post fik børnene 

points - både for udførelsen 

af opgaverne, men i lige så 

høj grad for, hvordan de har 

samarbejdet, og om de har 

sikret, at alle var med - no-

get de er mindst lige så stol-

te af her efterfølgende (og 

med god grund). 

Dagen blev sluttet af nede i 

anlægget med kage og en 

traditionel dans fra Nepal og 

med en god gang stopdans 

til stor morskab for både 

voksne og børn, inden der 

blev sagt farvel. 

TAK for en helt fantastisk 

dag og for lån af adgang til 

faciliteter på Stadion af 

(fodbold) og Borgerforenin-

gens Skur i anlægget. Uden 

det, havde det ikke været 

muligt. 

 

Grupperådet og lederne i 

KFUM-Spejderne i Andst. 



 

ORDSPROG OM PRAL 

Ploven nÞrer, svÞrdet fortÞ-
rer. 

Sverige. 

Den som plßjer, bliver ikke fat-
tig, den som stjÞler bliver ikke 
rig. 

Litauen. 

En mand m¬ plßje med de ok-
ser han har. 

England. 
 

Plßje eller ikke plßje, forpagt-
ningen skal alligevel betales. 

Spanien. 
 

Det er en ringe mand, der 
brÞnder sin plov, fordi han 
avler d¬rligt et ¬r. 

Vestjylland. 

Ploven fßder, svÞrdet ßder. 

Lægen: Vil du godt række tun-
gen frem, professor Madsen,. 

Jah, den ser jo god ud, men 
hvorfor har du et frimærke sid-
dende på den? 

Åh, var det der, jeg har glemt 
det? Så kan jeg bedre forstå, at 
jeg ikke kunne finde det nogen 
steder. 

 

Jens er for første gang på syge-
hus og har netop afleveret ter-
mometeret. 

39,6 læser sygeplejersken. 

Så meget, mumler Jens impone-
ret, oven i købet i skyggen. 



 

 

 

 

 

11/5 - 2026 kl. 09.30 

Gymnastik på Solhøj 
 

13/5 - 2026 kl. 14.00 

Krolf på Solhøj 
 

14/5 - 2026 kl. 10.30 

Kristi Himmelfart 
 

17/5 - 2026 kl. 10.30 

Gudstjeneste - 6.s.e.påske 
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